

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:

Egy óra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felölőszerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.



Az olaszok nagy támadása az Isonzónál.

Az öt napos csata eredménye: 2000 fogoly, 50 tiszt és az összes támadások összeomlása. —

Az entente újabb konferenciája ma (május 17.) kezdődik Rómában, az Isonzónál kezdett, újabb, olasz offenzíva hatodik napján, amikor már nyilvánvaló, hogy az olaszok nagy erőfeszítéssel keresztülszakított támadásai kudarcot vallottak. Ugyan milyen képpel tárgyalnak Rómában ilyen körülmények közt olyan gazdasági kérdésekről, melyek csak győzelmes háború következményei lehetnek? Ez már igazán az önámítás művészete, vagyis inkább ördölete.

Ma már nyilvánvaló dolog, hogy a világháború sorsát nem a szárazföldön vívott, nagy csaták és ember-milliók borzalmas küzdelme dönti el, hanem a német buvárhajóharc következtében előálló gazdasági kimerülés, mely az óramű pontosságával fog beállani. Már arról szó sem lehet, hogy a háborút pusztán a katonai döntés halogatásával és Németország kiéheztetésével megnyerni lehessen, mert az éhínség hamarabb fog Angliában, Franciaországban és Olaszországban, sőt Oroszországban is beköszönteni, mint a központi hatalmak államaiban. A háborút évekig még az Unio aranygaradájával sem lehet folytatni, mert elfogynek a lisztes zsákok hónapok alatt és az entente kereskedelmi hajóparkjának szállítóképesége alaposan megcsappant.

Az angol taktika most az, hogy kicsi (434 tonnás az új típus) gőzhajókon szállítják a hadiszert, nagyobb gőzhajókon a nyersanyagot és vitorlásokon az élelmiszert. Világos a taktika. Az apró gőzhajók könnyebben siklanak keresztül a zárlati területen, gyorsabb járatuak is, kisebb célpontok a torpedónak, tehát nehezebben súlyosíthatók el. Ha az utnak indított, apró gőzösök fele áldozatul is esik a német buvárhajók támadásainak, a felé csak kikötőt ér és az is elég hadiszert ont a frontra. A nagyobb, feltölgverzett gőzhajók és vitorlások könnyebben védekezhetnek. De csak nappal. Mert északra elárulja a gőzöst a füst, míg a vitorlás, ha nem gyújtja meg lámpásait, észrevétlen maradhat. Ugy látszik azonban ez a taktika sem használ: bizonyítják a német tengerészeti vezérkar napijelentései. Az átlagos 20.000 tonna tétfogatot minden-

nap képesek megsemmisíteni. Oly veszteség ez, melyet az entente összes hajógyárai sem képesek pótolni új hajók építésével. Világos dolog, hogy pár hónap múlva be fog következni a kimerülés és nem a német buvárhajók fognak belefáradni a pusztításba, hanem az entente az új hajók építésébe és a küzdelem céltalanságába. Ez az entente és a központi hatalmak mérkőzésének kétszerkettője és egyúttal magyarázata is Hindenburg és Bethmann-Holweg nyugodt önbizalmának. Ezért meri Németország elküldeni szociálistáit a stockholmi békekonferenciára, viszont az entente ezért nem meri.

Höfer jelentése.

Budapesti, május 16. (Keleti és délkeleti harctér.) Különös esemény nem volt.

(Olasz harctér.) Az új Isonzó-csata ötödik napja ép oly heves harcok között telt el, mint az előző nap. Az ellenség nagy szívóssággal minduntalan támadásra vezette tömegeit. Ezer számra áldozták fel az olaszokat. Fegyvereink ismét teljes sikerrel állták meg a harcot. Ausza és Canada között sikerült az ellenségnek keskeny szakaszon az Isonzó balpartját elérni. A nyert terület kiszélesedésében megakadályoztuk. Az olaszok újabb erős rohamot intéztek a plavai és zagorai magaslatok ellen. A Kuk-on az ellenség átmenetileg tért nyert, de elkeseredett kéztusában ismét elűztük. Hasonlóképp eredménytelen maradt az olaszoknak minden arra irányuló veszteségteljes kísérlete, hogy a Monte Santól és a Monte Gabrieleot elfoglalják és Görztől keletre és délkelete levő állásainkat megingassák. A Fajti Kribe területén az ellenség délelőtt ismét hasztalanul támadott. Ennek az előretörésnek megismétlésére nem került sor, mert tűzérsgünk, melyet repülőink céltudatosan támogattak, az olasz támadás hullámaina tűzével árkaiban lekötve tartotta. Éjjel a harc ellanyhult. A reggeli órákban az ágyutüz ismét megélenkült. **A csapataink által beszállított foglyok száma kétezerre emelkedett, akik között mintegy ötven tiszt is van.** Harci repülőinknek két olasz Nieuport repülőgép ál-

dozatul esett. Tirolban, az Etsch és a Sugana völgy között az ellenséges tűzérsg erősebb működést kezdett kifejteni.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, május 16. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: Kedvezőtlen időjárási viszonyok mellett a harci tevékenység viszonylag csekély volt. A német trónörökös hadseregparancsnoka: Craonnétól két oldalról és Prosnestől északra a fokozott tűzérsg tevékenység szakadatlanul tart. La Neuville-től keletre egy brandenburgi zászlóalj 600 méter szélességben betört az ellenséges árokba és a megszerzett állásokat nagy erővel keresztülvitt több francia támadással szemben megtartott; 175 fogoly és számos mindenféle fegyver jutott a vitéz csapatok kezére.

(Keleti harctér.) A helyzet változatlan.

(Macedon arcvonala.) A Prespa és a Doiran-tó közötti élénk tüzelés a Struma arcvonala is átterjedt.

Az oroszországi helyzet.

Az orosz békeprogram.

Bern, május 16.

Skobelevnek az orosz kormányba történt belépésével a munkástanács befolyásolja Miljukovot, hogy a kormány sürgősen körül írja részletes békeprogramját, hogy az hivatalosan közzétehető legyen.

Orosz offenzíva?

Stokholm, május 16.

Az orosz munkástanács (?) a központi hatalmak ellen az offenzíva megkezdését ajánlja, mielőtt azok készüléne fel arra.

(Az entente szeretné, ha ez való lenne, azonban az eddig történetek után ez a jámbor óhajítás alighanem kacsa.)

Brussilov és Ruskij.

Genf, május 16.

Mint a Petit Parisien jelenti Pétervárról: Brussilov és Ruskij tábornokokat haditörvényszék elé állítják.

Megdeburg, május 16.

Brussilov tábornok Péterváron tartózkodik. Ezért terjedt el a híre annak, hogy elbocsájtották.

Debreceni Ujság
1917/46

Gucskov után Alexejev.

Geni, május 16.

Mint a párisi Petit Journal jelenti Pétervárról, Gucskov hadügyminiszter visszalépésének következtében Alexejev tábornok is a kormány rendelkezésére bocsájtotta állását, amivel kitört az orosz vezérkar válsága is.

Stokholm, május 16.

Gucskov visszalépésével 114 magasabb parancsnokot bocsájtottak el a hadseregből. Brussilov beleegyezett abba, hogy a parancsnokokat kicserélik. A déli frontról már 23 tábornokot visszahívtak.

Tüntetés a kormány mellett.

Lenin hívei a kormány ellen.

Chiasso, május 16.

Az első дума megnyitásának emléktünetén a kormány hívei tüntetést rendeztek a kormány mellett, míg Lenin hívei a kormány ellen fordultak. A katonai felsőbb hatóságok nagy aggodalommal látják a szociálisták agitációját a hadsereg körében, mert már nem csupán a pétervári helyőrség körében, hanem a fronton is izgatnak a béke mellett.

Az orosz-török béke-kacsa.

Bern, május 16. Az itteni török követ megcáfolja az Idea Nationale azon hírét, hogy Oroszország Törökországgal a különbékéről tárgyalásokat folytat.

Harc a tengeren.

Napijelentés a hajóelsüllesztésekről.

Berlin, május 16. (Hivatalos.) Tengerelattjáróink az Atlanti Óceánon ismét 5 gőzöst és 4 vitorlást elsüllesztettek el körülbelül 50.000 tonna tartalommal. Az elsüllesztett hajók közt volt a „Conoldian” nevű 4899 tonnás, angol gőzös és 5 darab, egyenkint 434 tonnás löszerszállító gőzös. A tengerészeti vezérkar főnöke.

(Az apró gőzösökön löszert, a vitorlásokon élelmiszert szállítanak az angolok. Az elsüllesztett Comodian már nagyobb csaka gőzös volt, melyen vasat vagy más anyagot szállítottak.)

Berlin, május 16. (Wolff-jelentés este.) Buvárhajóink újabb sikereket arattak az Atlanti Óceánon: elsüllesztettek 6 gőzöst és 1 vitorlást összesen 23.000 tonna tartalommal.

Ri lesz lengyel regens?

Lemberg, május 16. Az új Lengyelország regense választás utján fog az uralkodói székbe emeltetni. A jelöltek: Károly István főherceg, 1 bajor és 1 szász királyi herceg, Cavtarinszky, Lubomirszky és Sopheha hercegek, valamint Tarnovszky gróf.

Berlin és Bécs.

Berlin, május 16. Czernin grófot, a monarchia belügyminiszterét a napokban

várják Berlinbe, azután pedig a német kancellár megy Bécsbe. A háborúnak ezen, előreláthatólag utolsó szakában Béc és Berlin politikai tényezői közt állandó marad az összeköttetés.

Brussilov és Gurkov.

Stokholm, május 16. Gucskov hadügyminiszter lemondása előtt Brussilov és Gurkov tábornokok is elbocsájtásukat kérték, de a kormány úgy határozott, hogy kérelmük felett csak Gucskov utódjának kinevezése után fog dönteni.

Az imperializmus ellen.

Az oroszok a népek békéje mellett.

Stokholm, május 16. Mint a pétervári távirati ügynökség jelenti, a munkástanács felhívást intéz az összes államok szociálistáihoz, melyben az egész világ imperialistái ellen fordul. A munkástanács nem kíván olyan békét, mely a német és osztrák-magyar szövetségnek szabad kezet biztosítana, mert az ilyen béke árusítás volna az összes országok munkásdemokráciája ellen.

Czernin a német főhadiszálláson.

Berlin, május 16. Czernin gróf ma a német főhadiszállásra utazott, ahol a német kancellárral folytatja a megkezdett tárgyalásokat.

Az isonzói csata.

Budapest, május 16. Boroevics hadseregétől jelenti a P. L. haditudósítója:

Az orosz tüzérség állandóan lötte állásainkat. Több szakaszon intenzív pergőtűz volt. Délután az első, nagyobb, gyalogsági támadások következtek, amelyek állásaink előterében omlottak össze. Tüzérségünk tökéletes biztonsággal pusztította a támadó oszlopokat, amelyeknek drótakadályainkat sem sikerült elérni. Az olaszoknak két ponton sikerült benyomulni állásainkba, de azonnali ellentámadással és gyilkos kézi tusában visszaverettek. Az olaszok a Karszt-csata első napján semmi eredményt se tudtak elérni, egyetlen talpalattnyi területet sem tudtak elfoglalni, bár veszteségeik óriásiak nagyok.

Szociálisták konferenciái.

Stokholm, május 16. Norvégia szociálista munkás pártja úgy határozott, hogy távollartja magát a Zimmerwaldi párt harmadik kongresszusától.

Berlin, május 16. Ma a rendőrfőnök a Stokholmba induló szociálista küldötteknek, még a kisebbségi párt küldöttjeinek is — Hoffmann képviselő kivételével — kiadta az utleveleket.

Ludendorff esti jelentése.

Berlin, május 16. (Wolff-ügynökség.) Esős és ködös időjárás mellett a harci tevékenység csekély volt. Times és Vauxallan mellett helyi gyalogsági harcok folytak. (Macedon arcvonal.) Monastirtól északra az ellenséges támadások meg-hiusultak.

Esti jelentés az Isonzó-csatáról.

Sajtószállítás, május 16. Május 16-án az olaszok újra megkezdték az Isonzó

mellett támadásait, de sikert sehol sem értek el, ellenben nagy és véres veszteségeket szenvedtek.

Csata a levegőben.

Német győzelem a Themse torkolatánál.

Berlin, május 16. (Hivatalos.) Május 15-én délelőtt Christensen tengerészhadnagy vezetése alatt három tengeri harci repülőgépünk a Themse torkolata előtt ellenséges repülőrajjal találkozott, mely 1 Seppwitch-típusu harci egyléses és 2 vízi repülőgépből állott. Rövid és heves harc után a három, ellenséges repülőgépet lelőtték. A tengeri harci egyléses gép függőlegesen lezuhant és a vizen összezúzódott, míg a másik 2 gép súlyosan megrongálódva a vízre leszállani kényszerült. A mi repülőink egyike súlyos sérülten kénytelen volt szintén leszállani. A rajtaülőket Christiansen tengerészhadnagy repülőgépre felvette. A megsérült gép kivételével a mi repülőgépeink sértetlenül visszaérkeztek. A megsérült repülőgépet torpedó haderőnk beszállították 1 tiszt és 2 altiszt fogollyal együtt. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az entente Rómában.

Lugani, május 16. Az entente május 17-én Rómában tartja újabb konferenciáját Oroszország és az Unio részvétele nélkül. A konferencia előkészítésével Tittoni bízza meg az olasz kormány. A konferencián az entente államainak gazdasági uniojáról és a kereskedelmi egyezségről fognak tárgyalni.

Zavargások Portugáliában.

Geni, május 16. Lissaboni jelentések szerint a Portugália városaiiban a kenyérhiány miatt kitört zavargások a kormánynak sikerült elfojtani.

Színház.

Színház hírek. Ma, csütörtökön két előadás: délután rendk. mérs. helyárrakkal „Magdolna” színmű kerül színre, este „Arany fácán” operette van műsoron. Fenteken az idei szezon bájos zenéjű operettje „Csárdáskirályné” kerül előadásra. Szombaton „Szép Heléna” operettét eleveníti fel a társulat énekes személyzete. Vasárnap délután „Arany fácán”. Este „Szép Heléna”.

Ünnepi előadások az Apollóban. Ma, áldozó csütörtökön, négy előadás lesz az Apollóban. Háromnegyedöt, félhat és egy negyed kilenc órai kezdettel. A műsort a legnagyobb detektív sorozat az Alibi I. tölti ki, mely egyike a legérdekesebb és legjobb detektív történeteknek. Nagyon mulatságos és sokat nevet a közönség az Utazás a házasság felé című vígjátékon. A két sláger filmjüdonság nagy érdeklődésre tarthat számot.

APOLLO Ma, Csütörtök Előadások: 7, 8, 9 óra 10 óra hely- árakkal.	Szennációs detektív sorozat. Az alibi I detektív történet 3 felvonásban. Utazás a házasság felé vígjáték 3 felvonásban.
--	--

URANIA Ma, Csütörtök Előadások: 7, 8, 9 óra 10 óra hely- árakkal.	Waldemar P. Ilander a fesserebb n. A sphinx rabja Ilander dráma 4 felvonásban.
--	---

Áttörő offenzívánk Olaszország ellen.

1916. május 15.

A sajtóhadiszállás engedélyével.

Május 15-e önmagának emlékoszlopává lett. Ez a nap, amely a monarchia ősi ellenségének a győzelem biztos tudatába kábult hódító vágyát kemény ököllel kijőzantotta és romba döntötte a sóvár gyűlölség, a galád árulás épületét, a hit-szegés hosszú vezeklésének lett születése napja.

Olaszország trikolóriját — úgy mondták — a „szent célok” földjébe kell tenni.

De a kocka másként perdült.

Amíg Olaszország erői egy egész éven át sikertelen rohamokban elvérezték, Ausztria-Magyarország lerakta jövőjének biztonságának pilléreit.

Az olaszok déliesen túlfutott lelkük föllengésében a háboru első évfordulójának ünneplésére készültek, amikor ünnepi készülődéseikbe tüzéségünk beledörögte az Állj! kemény és ellentmondást nem tűrő vezényszavát. Ellenségeinkre, akik megbénítottaknak és orosz haderők által lekötötteknek képzelték minket, — jászai gondatlanságuk közepette sújtott le támadásunk. Olyan támadás, amely a szó teljes értelmében halvány sejtés nélkül, villámzó meglepetésként, mesterien leplezve és minden tekintetben fényesen előkészítve csapott le az olaszra.

Ez a május 15-e örökre egybe van szöve királyunk alakjával. Ő vezényelte, mint főherceg azt a támadó csoportot, amely az ellenség vonalát áttörte, majd — gigantikus sziklatömbökön átívelve — az ellenség országába vitte a háborút éppen, akkor, amidőn Itália tüzéségét és csapatait nagy tömegekben gyülekeztette a Karszt fensik és Görz ellen, a tervezett iszonzói offenzívára.

Roveretól délre a vieleguruti és lafrauni fensik keleti szélén a Brenta-völgyig húzódtott akkori arcvonalunk ércfala, amely ismételt arra kényszerítette az olaszokat, hogy a lesszini-alpesek felől homloktámadást próbáljanak állásaink ellen.

A vielgereuthi és lafrauni fensik ellen irányuló rohamok, amelyek Trient elfoglalásáról ábrándoztak, számos csatában eredménytelenek maradtak. Az olaszoknak még egyes helyeken elért csekélyebb sikerei sem voltak képesek arcvonalunkon változtatni. Keményen védtek, erősen tartottuk. Ennek a hősi védelemnek köszönhetően később a támadás sikerült.

Május 14-én este készen állottak haderőnk a támadásra. A nehéz és a legnehezebb tüzéség minden kalibere együtt volt és nemsokára megkezdődött az ágyútűz, amely késő estéig szakadatlan heves-séggel dühöngött.

Május 15-én pítymallatkor pergőtűzzé fokozódott tüzéségünk rendkívül hatásos tüzelése, amely mesteri vezetés mellett elpusztította az ellenség akadályzó-aknáját, lövegeit és géppuskáit, betemette fedezőkeit, elpusztított mindent és végül magát az olaszok ellenálló erejét is.

Hatalmas rohamban bontakozott ki ezután előretörő gyalogságunk. Még május 15-én elfoglaltuk a vielgereuthi fensikon az ellenség első vonalát egész kiterjedésében. Minden ellentámadást visszavertünk. Az olaszok apró helységekre szeszkelődve, kétségbeesetten védekeztek. De hasztalan. Visszavertük őket. Alkonyatkor már 1300 hadifoglyunk volt. — Messzehordó lövegeink akkor már romboló tüzet okádtak Asiago hatalmas pancélerődére és a Porta Corbin-erődre.

A támadás szünet nélkül tört előre. Május 16-án már birtokunkban volt az ronia — Costa d' Agra — M. Coston — ellenség ellenállásának fővonala: M. Masoglio d'Aspio, az a védelmi vonal, amelyet az ellenség a végsőkig tartani akart.

A támadás tovább haladt. A kétségbe esett ellentámadások, amelyeket az ellenség minden erje összeszedésével, gépkocsin sűrűsen harcba dobott osztagokkal kezdett, sorra szétzúzódta a támadók tűzfalán.

A két első útközetnap zsákmánya 141 tiszt, 6200 főnyi legénység mint hadifogly és mintegy 30 ágyú volt.

Károly főherceg hegymászáshoz edzett csapatai, a császárvadászok, felső-ausztriaiak, salzburgiak és lenzlek nem-sokára olasz földre léptek, ezuttal először. Peldátlan száguldás volt ez a rendkívül nehéz terepen, amely csapataink ember-fölötti erőfeszítését vette igénybe. De döntő is volt a további hadműveletekre.

Fontos támaszpontokat foglaltunk el. Május 18-án a Monte Gusella, 19-én Toraro és Campolongo erődök jutottak győzelmes, vitéz csapataink kezére. A főherceg hadteste egyre nagyobb területeket hódított. Már Arsierohoz közelgett. A csatlakozó hadtestek támogatták az előnyomulást, egymás után foglalva el az ellenség védelmi főműveit. Monte Verona és Campolongo a gráciak diadalának volt gyümölcse.

Május 26-án már rohammal elfoglaltuk a Monte Cimene-t, 27-én a Casa ratti pancélos művet, az Arsierovonal rucspontjait, amelyekért kemény harc dult. Az ellenség elveszítette Arsierot. Előre tapogatózó őrzáratok május 29-én már elérték. Az összes zsákmány a támadás területén e napon 29 420 hadifogly (köztük 697 tiszt) és 296 ágyú volt. Két nappal később, június 1-én — két héttel a fényes áttörő csata kezdete után — 718 tiszt és 31 600 főnyi legénység volt hadifoglyunk, 313 ágyú, 148 géppuska a zsákmány és azonfelül se szeri, se száma nem volt az autóknak, a kerékpároknak és egyéb hadi szereknek.

Az áttörés eközben széles arcvonalon haladt tovább. A főhercegi hadtesté volt a vezetés. A velünk szembe vetett ellenséges zászlóaljok szémállottak támadásunk erején. Sok közülök vitézül harcolt, de mindhiába. Offenzívánk nagyobb erővel zúdult, vitéz harcosainkban hevesebben lobogott a támadó szellem.

Rövid két hét alatt mérték csapataink az ellenségre a kemény csapást, áttörték arcvonalát, elfoglalták legerősebb pancélos műveit. Május végén már mintegy négyszáz négyzetkilométernyi terület hódítottak. Hasonlíthatatlan fölény volt ez az erő kifejtés az ellenségre felett, aki két éves háboru után, kilenc vad iszonzó-csatában sem tudott előbbre mozdulni.

Az ellenség annyira megyengült, — hogy erőlködése lendület híján nem is számíthatott sikerre. Fáradozásai megtörték csapatink állhatóságát. Ezek a csapatok igazi erkölcsi nagyságról tettek tanúságot akkor is, amikor feltartóztatlanul győzelmi menetük minden dicsősége után a védekezés súlyos terhet is lankadatlan készséggel vállaltak, amikor a pillanat szüksége ezt követelte tőlük. A déltiről vállalkozás néhány tavaszi hete a katonai erények legszebb iskolája volt és a fiatal hadvezér, akinek példája ez idő alatt minden katonára elött ott tündökölt, e hetek minden tanulságát magáévá tette. Hadseregünk olyan vonalra állott meg, amelynek csekély távol-ságban voltak a legutolsó hegygerincevo-naltól, ahonnan már a síkságra nyílt kilátás: önmaga választotta, kedvező állás-sokban. Az ifjú hadvezért pedig új harcmezőre szólította a legkomolyabb feladatok egyike, amelyet a háboru valaha is tábornok vállára hárított.

Elütötte a villamos.

Halálos szerencsétlenség a főtéren.

A főtéren tegnap kora délután halálos szerencsétlenség történt. Egy szegény öreg asszonyt elütött a villamos. Darabokra szaggatva került ki a szó szoros értelmében a kerekek alól, — ami borzalmas látványt nyújtott. A közönség állandóan nagy tömegekben hullámozott a véres eset színhelyére, amíg csak a megcsontított hullát onnan el nem szállították.

A vasúti nagy állomás felől körülbelül egynegyed három órakor érkezett meg a 23. számú villamos kocsi a Kistemplom előtti megállóhelyhez. A kocsit Nagy Gábor kocsivezető vezette, aki rövid veszteglés után négyes sebességgel indította azt meg, amely csakhamar hetes sebességgé fokozódott.

Amikor a városházával egy irányban haladt a villamos, akkor már hetes sebességgel robogott. A sínek mellett megedélt egy egyszerű munkásasszony a Bika felé. A közeledő villamost nem vette észre, megsem hallotta a zörgését, így aztán a kerekek alá került, amelyet rettenetesen szétronsoltak s az egyes hullarészeket 28 méter és 75 centiméter távolságra vonszolták magukkal. Itt tudták csak a kocsit megállítani.

Ekkor már természetesen a katasztrófán nem lehetett segíteni. A rendőrség részéről megjelent a helyszínén dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány dr. Aczél Jenő vizsgálóbíróval, majd szakértőként Sztankay Béla témpari szakiskolai igazgató. Próbamenetet tartottak s az eredmény az lett, hogy így is körülbelül 25 méter távolságra lehetett a villamost teljesen lefékezni.

A hulladarabokat ezután összeszedték s a rendőrség beszállította a közkórház halottaskamrájába. Megállapította a rendőrség, hogy az áldozat Bartha Istvánné Mórlic Klára 65 éves napszámos asszony, Ondód Perc-düllő 21. szám alatti lakos, aki a férjével együtt jött be a városba. Az öreg asszony nagyot hallott s ez lehetett oka tragikus végzetének. Dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány különben széleskörű nyomozást indított az elgázolás ügyében.

Üdönságok.

Áldozócsütörtökön a ref. templonokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartanak: Nagytemplomban predikál d. e. Kolozsváry Kiss László s.-lelkész, d. u. Nemes István s.-lelkész. Kistemplomban predikál d. e. Dicsőfi József lelkész, d. u. Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban predikál d. e. Molnár Ferenc s.-lelk. d. u. Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban predikál d. e. Márton Sándor s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Iszapólyai templomban predikál d. e. Nemes István s.-lelkész, d. u. Ördög Lajos s.-lelkész. A homokkerti imaházban predikál d. e. 9 órakor Sütő Kálmán hittanhallgató.

Áldozócsütörtökön az ág. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi.

Nem engedélyezték a liga gyűlést. Budapestről táviratozza tudósítónk, hogy a választójog kiterjesztése érdekében alakult polgári liga május 19-ére hirdetett gyűlése elmarad, mert felsőbb helyen a politikai gyűlést nem engedélyezték. (De a törvényhatósági közgyűlésekben lehet a Tisza-féle torzválasztói jog kiterjesztés mellett agitálni a kormány szerveinek az általános választójog ellen!)

Szívó ezredes vezérőrnagy lett. A romániai hadjárat egyik magyar seregének, a híres Színó-dandárnak parancsnokát, bunyai Szívó ezredes vezérőrnagy rangra emelte a király. Szívó verte le és az Olt folyó torkolatánál fegyverletételre kényszerítette az oláh „bánati” sereget, mely Orsovánál akart betörni Magyarországra. Az egész magyarság örvend a hős Szívó ezredes előléptetésének, mert ebben is a magyar, hadvezéri kiválóság megbecsülését látja.

Nyilakozat. Atulított a mai napon üzletemtől, melyet 35 évig folytattam, — teljesen visszavonultam, műhely felszerelésemet és berendezésemet Nagy József szűcs m. szaktársamnak eladtam. Nagyon kérem tisztelt vevőimet, hogy az eddig általam elhelyezett féli ruhák gondozását Nagy József szűcs. Piac-u. 38. Telefon 735. méltóztatásának bízni. Kinek úgy szaktudásáról, mint megbízhatóságáról teljesen megvagyok győződve. Tisztelettel: László Károly.

Házasság. Holtzer Jenő m. kir. tart. honvéd zászlós és Novák Erzsike 1917. május 13-án házasságot kötöttek.

1.000.000 koronás hadikölcsön jegyzés. A Kollégium gazdasági tanácsa tegnap délután rendkívüli tanácsulást tartott, amelyen a Márk Endre udvari tanácsos, helyi gondnok elnöklété alatt a tanács a hadikölcsön jegyzés ügyében fontos határozatot hozott Varga Pál kollégiumi főszámvevő részletesen ismertette a hadikölcsön jegyzés feltételeit és a beérkezett ajánlatok alapján javasolta, hogy a Kollégium pénztára eddigi hadikölcsönöit újabb egy millió korona jegyzésével 5.000.000 koronára egészítette ki, melyből félmillió koronát az Alföldi Takarékpénztárnál és félmillió koronát a Hajdubosszorményi Hitelbanknál helyeztet el. A gazdasági tanács hosszabb vita után a számvevői előadói javaslatát tette magáévá s ehhez képest az egy millió korona hadikölcsön jegyzését kimondotta.

Némethy államtitkár díszoklevelének ünnepélyes átadása. Némethy Károly belügyi államtitkárnak pénteken délelőtt adják át ünnepélyesen Debrecen város díszpolgári oklevelét. A díszpolgári oklevelet egy küldöttség viszi föl és adja át, amely Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udv. tan. polgármester, dr. Baltazár Dozsa püspök, Cséka Sárauel főjegyző, Szabó Kálmán és dr. Vargha Elemér th. főjegyző, továbbá Szilágyi Imre, dr. Freund Jenő, dr. Nyíry Géza, Than Gyula, Uhlárich Béla, dr. Kun Béla, Bárdos Géza, Somossy László törvényhatósági bizottsági tagokból áll. A küldöttség csütörtökön délután utazik el Budapestre. A tanács tagok szombaton résztvesznek a városok Kongresszusának gyűlésén is.

A városi tanács ülése. A városi tanács legközelebbi tanácsulása hétfőn délután 3 órakor lesz. Ma, csütörtökön ugyanis ünnep, a tanács többi tagjai pedig csak 20-án jönnek vissza Budapestről. Ez ideig a polgármester-helyettes dr. Tóth Ernő tanácsos lesz.

A nikkel huszfilléresek beváltása. A háború által okozott ama rendkívüli körülményekre való tekintettel, amelyek a lakosság egy részének megnehezítették, vagy lehetetlenné tették, hogy a behívott nikkel 20 filléres érméket az 1916. évi július 31-én 97956 sz. alatt kelt rendelettel megállapított és 1917. évi április 30-ával lejáró határidőn belül beváltás végett beszolgáltatassák, a cs. és kir. osztrák pénzügyminiszter ural egyetértőleg elrendelem, hogy a m. kir. állami pénztárak és hivatalok a 20 filléres nikkel érméket fizetéseknel és átváltáskén további rendelkezésig onnantól is teljes névértékben fogadják el. Ez a rendelet 1917. évi május 1-ével lép életbe. Dr. Teleszky János a. k. m. kir. pénzügyminiszter.

Hadikölcsön jegyzés. A „Phönix” biztosító társaság vezérigénksége a központi jegyzésén felül a Debreceni Bank r.-t.-nál 200.000 (kettőszázezer) koronát jegyzett a VI-ik hadikölcsönre.

Évzáró ünnepély a kath. főgimnáziumban. A debreceni kegyes-tanítórendi róm. kath. főgimnázium önképzőkör 1917. évi május hó 19-én, szombaton d. u. 5 órakor az intézet dísztermében záró-ünnepélyt tart, melyre a t. c. szülőket és az ifjuság barátait tisztelettel meghívja az Igazgatóság. Műsor: 1. Magyar népdalok. Előadja a főgimn. zenekar. 2. Ábrányi E. A koldus. Szaválja Surányi János 7. o. tanuló. 3. Brams, Magyar táncok. Zongorán előadják Reitz Antal és Miklós Béla 7. o. tanulók. 4. Beszéd. Mondja Csernátony Lajos 8. o. tanuló, az önképzőkör h. elnöke. 5. Váradi-Nemes. Az Ur ítélt. Melodráma. Szaválja Kis Ferenc 5. o. tanuló, zongorán kíséri Szöllös Sándor 5. o. tanuló. 6. Részlet „A levél élete” c. pályaműből. Irtja és felolvassa Surányi János 7. o. tanuló. 7. Békefy J. Szerzők iskolája. Dialóg. Előadják: Bárdi Ambrus, Klein Imre és Ritter Sándor 6. o. tanulók. 8. a) Schumann. Trümmerei. b) Wieniawski. Kuyaviak. Hegedűn előadja Liszt Nándor 8. o. tanuló, zongorán Skrovina Imre 8. o. tanuló. 9. Jelentés az önképzőkör évi működéséről és a pályatételek eredményéről. 10. Honvéd-induló. Előadja a főgimn. zenekar.

Csernus Mihály háborus énekei. Debrecen templomba járó és zenekedvelő közönségből alig akad, aki nem hallotta vagy legalább is nem hallott Csernus Mihály segédlelkész háborus egyházi énekeiről. Csernus nemcsak a magyar dalban, hanem az egyházi énekekben is utóbbi munkát végez. Magyar nótáiban a mű- és népdal sajátosságait egyesíti. Hogy mily kitűnő sikerrel végzi ezt, fényesen igazolják közkézen forgó nótásfüzetei. Egyházi énekeiben a régi kuruc és gregorián motívumok összeegyeztetésén fáradozik. Munkája tekintetben is elsőrangú; alig van újabb egyházi zeneszerző, kinek énekeit oly sokan énekelnek, mint az eddig Apáczay István név alatt munkálkodó Csernus Mihályét. Háborus énekeit 2 füzetben adja ki. Az első füzet a napokban jelent meg Bárd budapesti cég kiadásában. Őt szebbnél-szebb, válogatott, magyar motívumokon felépülő, mégis egyházi éneket foglal magában a csinosan kiállított füzet. Hisszük, hogy hamarosan országsszerte elterjednek a gyönyörű, meg hangversenyekre is alkalmas énekek. Kaphatók Antal könyvkereskedésében is.

Értesítem a város közönségét, hogy a felhívott lakosságának hálgyagoshitelű elleni ingyenes védőoltása már csak pár napig tart a rendőrségi palota orvosi szobájában. Felhívom tehát azokat, akik mindezt ideig oltásra nem jelentkeztek, hogy a jelzett helyen délelőtt 8—12 óráig, délután 3—5 óráig beoltásuk végett saját érdekükben jelentkezzenek. Rostás István rendőrfőkapitány.

A Debreceni Jótékony Nőegylet 1. tagjait a folyó évi május hó 20-án délelőtt fél 12 órakor a Nőipariskola nagytermében tartandó évi rendes közgyűlésre teljes tisztelettel meghívjuk. Debrecen, 1917. május hó 12-én. Fráter Erzsébet, elnök. Gáspár Albert, titkár. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnök évi jelentésének előterjesztése. 2. Pénztáros választás. 3. 1916. évi zárszámadások jóváhagyása. 4. 1917. évi költségvetések megállapítása. 5. Választmány által előterjesztendő ügyek tárgyalása. 6. Esedékes indítványok.

Adományok a rokkantlapra. A Kuczik Gábor utóda Debreczeni Lajos hentes-árugyár Rt. a városi rokkantlapra 100 koronát, Debreceni nyilvános m. polgári iskola tanári kara és ifjusága 70 koronát, U. Szabó Ferenc ugyan e célra 10 koronát adományozott, mely összegeket köszönettel ez uton is nyugtáz. Csapó, főpénztáros.

A debreceni református kollégium 1916—17. iskolai évet bezáró ünnepének sorrendje: a) Istentisztelet a nagytemplomban: 1. Fennálló ének: 37. dicséret 1. vers. 2. Gyülekezeti ének: 236. dicséret 1—2. vers. 3. Hit. Bog-nártól. Éneki a kollégiumi kántus. 4. Imádkozik Lie Erdős Károly lelkesítő mt. tanár 3. 130. dicséret 2. vers. Átirta Mácsai Sándor Éneki a kollégiumi kántus. b) Istentisztelet után a kollégium dísztermében: 1. Himnusz: Szabó Jánostól. Átirta Mácsai S. Éneki a kollégiumi kántus. 2. Évzáró beszéd, tartja dr. Lencz Géza koll. rektor. 3. 130. dicséret 1. vers. Átirta Mácsai Sándor. Éneki a kollégiumi kántus. Erre az ünnepünkre a kollégium barátait tisztelettel meghívjuk. Debrecen 1917. május 14. Református Kollégiumi Igazgatóság.

Bocskai-majális. A „Record” gépiróiskola május hó 20-án, azaz vasánap reggel a végzett leány növendékei részére zenés kiránduló majális rendez, melyre a régebben itt végzett növendékeket és azok hozzátartozóit is tisztelettel meghívja. A részt venni szándékozók mielőbb jelenkezni sziveskedjenek. Körház-utca 1. Indulási idő reggel 5 órakor a nagyállomástól. A következő vonat pedig 2 órakor délután indul. Tisztelettel a rendezőség.

Kabaré az Augusztia-szanatóriumban. Mint már közöltük, az Augusztia-szanatórium betegai folyó hó 19-én, szombaton délután 3 órakor kabarét rendeznek a tüdőbajban elhált debreceni katonák árvái javára. Ez a kabaré, amely iránt a közönség körében már most is élénk az érdeklődés, szinte hozzákapszolódik a cél azonosossága folytán az árvák-hetéhez. Részletes műsor a következő: 1. Magyar népdalok. Játssa az intézet betegeiből összeállított zenekar. 2. a) Schmitt I.: Amik tavasz lesz és róza... b) Harsányi—Király: Kard és róza. Éneki Knoblauch Virgil. Zongorán kíséri Gál Ilonka. 3. Költemények. Szaválja Waltner Mária. 4. Suszter-nóta. Éneki Tischler Béla. Zongorán kíséri Hubert Pál. 5. Az udvarlás művészete. (Humoros magánjelenet.) Irtja és előadja Knoblauch Virgil. 6. Műdalok. Éneki Schwarz Vilmos. 7. Békefy László: Dániel ne bóg! (Kabaré-tréfa.) Szereplők: A főrj: Tischler Béla. A feleség: Schweiger Blanka. 8. Magyar katonadalok. Játssa a zenekar. Konferál dr. Lantos Mihály. Ez a műsor önmagáért beszél. Változatos, érdekes és mindenek fölött mulattató. De különben is minden dícsérettel megérdemel a rendezőségnek az az elhatározása, hogy a mi szülők hazánk, a mi városunk hőseinek árváit kívánja támogatni, egy felat kenyérhez juttatni. Belépődij nincsen, de a rendezőség a nemes célra tekintettel köszönettel fogad bármily összegű adományt.

A Vörös-kereszt egyesület részére a következő adományok érkeztek: Városgazdai hivatal 2 perselyiártnak 48 K 28 f, Kabai önképzőkör gazdasági népiszkola ajándéka 82 üveg paradicsóm, Takaréki és Hitelintézet tisztviselői kara 82 K 50 f, Alföldi Takarékpénztár tisztviselői kara 22 K 97 f. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a vörös-kereszt egyesület pénztárnoka.

Széna és szalma feleslegok bejelentése. M. kir. föltanulmányügyi miniszter ur 23099. számú rendelete folytán a jogkövetkezmények terhe alatt felhívom azokat, akiknek felesleges széna- és szalmájuk van, hogy erről a városgazdai hivatalnál folyó évi május hó 25-ig tegyenek bejelentést. A bejelentésnek tartalmaznia kell a készlet tulajdonos nevét és pontos lakcímét, a felesleg széna és szalma hozzávetőleges súlyát, a széna és szalma fekvőhelyének (ház, csűr, pajta stb.) pontos megnevezését, végül, hogy a felesleg készletből mennyi van préselt és mennyi préseltlen állapotban. Az így bejelentett felesleg készletek a hadsereg szükségletére ajánlatnak fel. Tudomásom szerint a nagyobb bérbirtokokon tekintélyes szalmakészletek vannak felhalmozva azon okból, mert a bérszerződés értelmében a szalmakészletek a bérteli idő tartama alatt el nem vehetők, illetve a birtok területéről el nem vihetők. Felhívom a birtokok bérletét, hogy ily módon támadt felesleg készleteiket a fenti adatokkal együtt ugyanakkor a városgazdai hivatalban a jelzett határidőig jelentésk be, mely alkalommal a birtok tulajdonosának a neve is bejelentendő. Aki a most kívánt bejelentést a jelzett határidőig meg nem teszi, a rendelet szerinti büntetéseket és feleslegkészletei a katonai és polgári hatóság képviselőjének megállapítása szerinti mennyiségben elirokvíratják. Debrecen, 1917. május hó 17. A polgármester.

Az Alföldi Takarékpénztárnál a VI-ik magyar hadikölcsönre a jegyzés első napján a következő nagyobb tételek jegyeztettek Debreceni ref. kollégium 1.000.000 K jegyzéséből 500.000 K, Lichtschein Jenő és Márton 50.000 K, (összjegyzésük a hat magyar hadikölcsönre 260.000 K) özv. Bánai Istvánné (debreceni bank utján) 20.000 K, Wiener Adolf 20.000 K, dr. Kheér Dezsőné Nánás 15.000 K, Benkő Lajos ref. lelkész neje Hajdunánás 10.000 K, özv. Reviczky Józsefné 10.000 K, dr. Szilágyi Jenő főhadnagy 8000 K, Pap Ferenc 5000 K, S. L. 5000 K, Lada István 2000 K, Láng Miklósné 2000 K, Krémer Mari 2000 K, özv. Varga Mártonné 1500 K, E. K. 1000 K, Magyar Zoltán 1000 K, Kovács Mariska 1000 K, Sinay Ida 1000 K, Erdey Kálmán 1000 K, Bodola János 1000 K.

Felülírtások a homokkerti ref. olvasó egyesület április hó 29-ikén tartott kabaréján: Hegedűs János, Korompai Gyula 5-5 K, Pocsai Gábor, Harsányi Ferenc, ifj. Pocsai Gábor, Zeke Antal, Zeke nővérek, Udvarhelyi Lajos, Patay József, Fejes Károlyné 2-2 K, Katona Bálint, Patay Lajos, Terés Károly 1.50-1.50 fillér, Veréb Lajos, Papp József, Freund Ignác, Paul Péter, Papp János, Sütő József, Faragó József, Medgyesi György, Daniel nővérek, Vértési László, Szabó Károlyné, Megyeri Dániel, Papp Mihály 1-1 K, Csonós János, Harsányi János, özv. Szabó Györgyné, Németi János, Sallai István, N. N. Fülöp János, Nagy Margit özv. Siposné, Bakó Györgyné 50-50 fillér, Juhász István 30 fillér. Egy ezen felülírtásokért valamint a részt vett szerzőknek a kiadványukért másolás költségeit nyújtani a vezetőség.

Fehér Kriszta; Akik megtalálták egymást 1.60, Glyn Elina Érdekházasság 3.60, Marlay Aranyasszony Zongh 4.50, kaphatók Antalynál, Szent Anna-u. 13.

Levelepapírok 10 darabos mappákban és dobozokban óriási választékban a legolcsóbban kaphatók Csáthy Ferenc papír nagykereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Övös harisnyakötők, melltartó, modern szabású mider, selyem keztük, kék, lila, bordó, zöld és minden színben, harisnyakötő gummi érkezett Vitáriusnál, Piac-u. 16.

Lenvásznak, kész fehérneműk, harisnyák, zsebkönyvek, kartonok, batistok, asztal-neműk, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban. Kardos László, Kosuth-u. 9.

Központi lütes 3 szoba, hall és mellék-helyiségekkel álló modern lakás augusztus 1-re kiadó Ferenc József-ut 34. sz.

Levelepapírok óriási választékban a legelőnyösebb áron kaphatók Antalynál, Szent Anna 13.

Mindenféle ócska iskolai könyveket a legmagasabb áron vásárol Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedése, Ferenc József-ut 8. (Kereskedelmi iskola épületében.)

Egész Debrecen előkelő hölgyközönsége a Rózsa Áruház kirakatában látott csodaszép kalap, blous és felöltő újdonságairól beszél. Azok oly szépek és izléesek, hogy bármely elsőrendű fővárosi üzlet árult felmulja. Mindannak dacára az árak nagyon mérsékeltek, amiről mindenkinek alkalma van meggyőződni.

1917. évi magyar bélyeg katalógus 1.50, Mikor lesz vége a háborúnak? 60 fillér, művész levelezőlapok nagyválasztékban Antalynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

A melegebb időszak beálltával

a nagyközönség érdekelt és kényelmét szem előtt tartva a házi kenyerek sütését reggel 8 órakor, 10-151 11-ig és délután 3-tól 4-ig fogadom el

Marx János

sütődéje és oukrászdája Csapó-u. 18
Bejárat a műhelybe Vár-utca 2. 778

Nyomdásztanoncok és munkáslányok

felvétetnek a városi nyomdában.

Hirdetés.

A halápi tavalyi vágásteren a töremőra osztás a korcsmánál május 18-án, pénteken, 1 óra 2 koronáért megkezdetik. Nagycsere 1917. május 15.

Boros Lajos erdőész.

Legelőnek bérbeadó,

azonnalra mintegy 150 magyar holdas szántó ugarföld és kaszáló Hajdusámsontól 5-6 kilométernyi távo ságra Rosz idő esetén a jószág részére földtől helyiség. — Cím a kiadóhivatalban.

A derecskei kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság

585-1917. Tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A derecskei Közzéadásági Bank végrehajtónak Létei Ferenc és neje Som Erzsébet végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 150 K, 700 K, és 150 K tökévelés és járulékaik behajtása végett a derecskei kir. járásbíró hatóság területén levő Monostorpályi községben fekvő s a mosostorpályi 123. sz. betétben A + I. 1-4. sorsz. 944-4. 946-4. 947-4, 957-6. hrsz. alatt felvett és Létei Ferencné sz. Som Erzsébet nevében álló szántóra és vízárakra 32 korona, — az ugyanazon betétben A + 3. sorsz. és 814-4. hrsz. alatt behozott a ugyancsak Létei Ferencné Som Erzsébet nevében álló szántóföldre 709 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1917. évi május hó 30. napján, délután 5 órakor Monostorpályi község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási áránál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881.LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékos értékpapírossal a kikiáltás előtt letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltás előtt adni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígértett telt, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár — yanannyi százalékáig kiegészíteni.

Derecske, 1917. évi május hó 1. napján.

Fürst, sk. kir. jbiró.

A kiadvány hiteleül: —

Eperjessy, kir. tkvezető.

Alphasznált
Keller-féle huszáronkén tési csizma, samfával, elsőrangú bőrből eladó. Piac-utca 54. Petrus, sóf. 6060

Egy
sertés ól eladó, Csapó-utca 65. 6045

Két
darab részvény eladó. Rákóczy-utca 23. utcai lakás. 6030

Eladó
cinkád, jó karban levő. Timár-u. 11. 6059

Eladó
Lorántffy-utca 24. ház, jutányosan. 6017

Eladó
az István gőzmalom mellett egy nyaraló telek, 3 szobás laképülettel. Cím a kiadóhivatalban. 5515

Eladó
egy üvegcseszekrény és 1 főkos asztalra erősített kintúró kopirprés. Megtekintendő Széchenyi-utca 1-b. I. emelet. 5292

Eladó
a vámospécsi utmenten az utóldi vasúti mozdállónál levő 1300 négyzetméteres termő szőlő. Ertekezhetni az utóldi 4. számú órházban. 134

Eladó
bodai szőlő, a 3-ik dűlőn, egy a kúthoz és a kereskedéshez közel — levő szőlő igen csekély nyaralóval eladó. A szőlő egy nyilas, jó karban van. Ertekezhetni lehet Komlósey-ut 64. szám alatt Debrecenben. 5693

Eladó
8 holdi prima homoki szántóföld, fele ószi — rozsszal, fele tengeri és krumpiltva bevetve, kis lakóházzal, nagy istállósval és óllal. Ugyanott teljesen új méhkaptárak és kasok és ócska faragott épületfa kapható. Cím Szepessy Károly, Verbóczy-u. 1. száma. 5574

Eladó
a Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 5514

Eladó
közel a központban — egy I emeletes épület, 3 nagy modern lakással. Cím a kiadóhivatalban. 5513

Eladó
cseplőgarbitura. Lokomobil 6 lóerős, cséplője négyes, teljes járkában, sürgősen eladó. Kohn Lévy H.-ánál. 137

„SAVOL“

Ecetsavpótló
a kir. törvényszéki hites vegyész s a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagyerdvű ecetsav hiányt, melyből 1 kgr. 9 ltr. tiszta víz hozzáadásával 10 ltr. kész élvezeti cölakra alkalmas esetet nyerünk.

Citrompótló
nemcsak a citromot pótolja minden tekintetben, hanem kellemes ízénél és tisztaságánál fogva főülmul minden más forgalomba levő citrompótló szerkeket. Egy csésze téhában fél, egy limonádében egy kávés kanállal teljesen elegendő.

„SAVOL“ VEGYIPARI VÁLLALAT
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32
Főlerakot:
Grünberger és Glück, Debrecen, Csapó-u.

Férfi és női ruhát minden színre fest. Gyászesetekben soron kívüli elintézés.

Wacha Róbert

Debrecen,
Simonffy-u. 55. Széchenyi 6.

Házvezetőnői állás
Üresedett meg a városi szegényháznál, Javadalom havi 80 korona fizetés és egy szobás lakás, élelmezés a szegényházból. Előnyben részesülnek azok a pályázók, akik ilyen téren gyakorlatlalt bírnak és a könyvvezetésben is jártasok. Jelentkezni lehet május 20-ig, az esetleges igazoló iratokkal (szolgálati bizonyítvány) a szegényügyi bizottság jegyzőjénél, a város házában 33. szá alatt. A kötelezettségeket illetőleg ugyanott adnak felvilágosítást.

